

# 更新观念 传授技术 培养能人 “阳光工程”拓宽农民致富路

## 经济普查核查人员集中培训

本报讯 24日上午,我市召开第三次全国经济普查单位核查业务培训会,这标志着我市经济普查工作已进入核查摸底阶段。

据了解,此次培训会为期3天,培训对象为各乡镇(园区、街道)统计助理、普查员、普查指导员(原乡镇、园区统计助理一并参加培训),近900人。

据悉,至10月25日,我市将全面完成上门核查登记及查遗补漏、审核上报等工作。张博 夏慧

## 高谢村召开党员、村民代表座谈会 听实话 摸实情 谋实招

本报讯 “要把村集体资金管好用好,特别要争取政策,兴办实体,把资金的雪球越滚越大。”希望村两委会把我们十里组237省道以东200多米的道路、路灯解决一下。”……日前,在高邮镇高谢村召开的南北片党员、村民代表座谈会上,与会的党员、村民代表就如何发展壮大集体经济,更好地为民兴办实事,切实解决农民生产生活中存在的问题等畅所欲言,提出了许多有益的意见和建议。

村民代表房有喜说,高新组的灌溉水系不够畅通,影响了农作物生长,希望村两委会抓紧时间改造。“我建议村两委会要进一步加强村干部能力作风建设。”党员代表魏正兴对个别村组干部工作作风不够实在提出了自己的想法。坐在一旁的村两委会成员将大家提出的意见和建议,一一记录下来,并现场给予答复。

“举办这种形式的活动就是要让村干部听到实话、摸到实情、谋到实招,不能总被‘没意见’和‘好听话’所陶醉、迷惑。”高谢村党总支书记陈新告诉记者,召开党员、村民代表座谈会是对村干部“述、询、评”工作的延伸和有益补充。 管倩 王道

责任编辑 郭兴荣 版式设计 张明月

用技术人才,促进农村富余劳动力转移,增加农民收入的重要途径。几年来,相关部门结合我市“三农”工作实际,通过开展形式多样、内容丰富的培训活动,有效提升了农民就近就业、创业能力,增强了农民致富本领。

为确保“阳光工程”培训质量和效果,相关部门还创新教学方式,让广大农民群众不离乡不离土,可就近学到多种职业技能。办好“空中课堂”,通过市电台、电视台以及农村远程教育网络开展农业科技培训,把教室搬到

## 周荣池参加“人文精神”讨论活动

本报讯 21日上午,由文学报社与上海大学联合举办的“人文精神”讨论活动在上海大学举行。我市作家周荣池作为论文获奖代表应邀赴沪参加讨论活动。

据了解,此次活动共收到全国各地专家学者数百篇论文,其中17篇作品被评为优秀论文。我市作家周荣池撰写的《慢慢走,让灵魂赶上身体——谈当下中国人文精神危机的危机》被评为优秀论文。晓晖



日前,菱塘回族乡诗词学会组织全体会员和诗词爱好者开展诗词创作采风活动,以进一步夯实“江苏省诗词之乡”创建工作基础。

图为该乡诗词学会部分会员在民族乐园采风时的情景。 朱根榴 乔元江 摄

## 三家小贷公司获扬州市“十佳”

本报讯 近日,扬州市小额贷款公司行业协会在综合评估小额贷款公司服务水平和成效的基础上,评出了2012年度扬州市十佳明星小额贷款公司。我市万顺小额贷款公司、弘益小额贷款公司、金元小额贷款公司等三家小贷公司榜上有名。 杜明

# 廉政勤政聚力量 服务“三农”促发展

近年来,市农委紧紧围绕崇廉尚德主题,结合行业特点,突出“反腐倡廉常抓不懈,拒腐防变警钟长鸣”,为全市农业跨越发展提供了坚强有力的政治和纪律保证,全市粮食生产连续9年保持增产势头,高效农业获得全省先进县“五连冠”。中央电视台七套节目、《新华日报》等多家媒体曾宣传报道我市农业发展的新成果。

**一、环境育廉,拒腐防变筑牢新防线**  
突出主题,营造良好氛围。通过组织党员干部重温入党誓词、实行“三个一”学习量化和考查、举办廉政大讲堂、开展廉政宣传月活动、开设廉政园地等形式,营造以廉为美、以廉为乐、以廉为荣的廉政文化氛围。警钟长鸣,增强自律意识。定期组织观看反腐败教育图片展、腐败分子堕落录像片,向全体机关干部发送廉政警示短信,邀请执法人员就依法行政和预防职务犯罪进行讲解,组织党员赴小岗村沈浩纪念馆参观,到郭集镇吴登云纪念馆等地接受教育,帮助大家树立正确的人生观、世界观。健全组织,完善惩防体系。成立农委党风廉政建设领导小组,主要负责人为党风廉政建设

第一责任人,领导班子其他成员根据工作分工,对职责范围内的党风廉政建设负领导责任,加强对党风廉政建设的监督、检查和考核。

**二、制度管廉,完善机制得到新提升**  
强化管理责任制度。每年年初市农委党组与委属各单位签订“党风廉政建设责任书”,与委领导班子成员签订“廉洁从政承诺书”,实行党风廉政建设责任追究和“一岗双责”制,及时制定下发《高邮市农业委员会关于改进工作作风、密切联系群众的意见》,形成一级抓一级、层层抓落实的党风廉政建设工作机制。严格信访制度。坚持领导信访接待日,领导每月下访工作、信访举报协办、信访听证会以及纪检监察和信访人员主动下访等制度,坚决做到疑点未核实的不放过、政策把握不准的不放过、定性缺乏依据的不放过、事实未查清的不放过、群众不认可的不放过。坚持民主制度。坚持以人为本,认真执行“集体领导,民主集中,个别酝酿,会议决定”的工作原则,在人事任免、财务收支、基础设施建设等重大事项方面,坚持集体

研究,会议决定。

**三、活动兴廉,注重质量拓展新途径**  
“创先争优”活动深入开展。通过开展“三问三求”、“三走三看”、“四类标兵”竞赛、“百十千”工程以及“为农服务面对面”等系列活动,比制度规范、比单位形象、比群众评价、比沉得深工作实服务好。“三解三促”活动效果显著。深入基层、深入农户、深入园区、深入企业,每位班子成员定点挂联1个乡镇、1个行政村、2个贫困户、2个种养大户、3个农业园区、3家市级以上农业龙头企业,每名党员干部、科技人员到村调研、指导、服务,形成了一批来自基层一线的调研报告,解决了一批农民关心的实际问题,提出了一批有价值的建议措施,总结推广了一批先进典型。扎实创建“群众满意基层站所”。在全市21个乡镇农业技术推广服务站中扎实开展创建“群众满意基层站所”服务标准化竞赛和模式创建试点工作。司徒镇农业服务中心、临泽镇农业服务中心被扬州市农委表彰为“群众满意基层站所”,菱塘回族乡农业服务中心被扬州市委农工办评为“农经综合服务先进基层单位”。



中纪委监察部驻农业部监察局监察专员姜平一行来邳调研。

## 扎实开展自查自纠 评议政风行风创新行动取得实效

按照省、市、县联动开展“四位一体”评议政风行风创新行动工作的总体要求,近期市农委聘请了10位政风行风监督员。与此同时,市农委又先后召开了政风行风监督员、农业龙头企业、农业合作组织、规模种养大户、部分人大代表和政协委员座谈会,以进村入户大走访活动形式,发放征求意见表、“四位一体”评议政风行风问卷近600份,充分听取他们对农委工作的意见和建议。对群众反映强烈的渔业资源保护、野生动物保护、农业投入品市场监管、惠农政策资金发放四个热点问题,相关负责人一一作出回应,并落实责任单位,制定整改措施。

为确保活动成效,市农委专门成立两个督查组,坚持每周进行一次暗访,主要调查了解实施方案掌握及执行情况,查找薄弱环节整改情况,发现问题现场指导整改。评议工作开展以来,共受理调处省、市“政风行风热线”交办件各1件,反映人满意度达100%。

## 市农委多措并举强化农产品质量安全监管

近年来,市农委以改进工作作风、为民办事为抓手,以宣传相关法律、法规为契机,狠抓农产品质量安全监管,取得了一定成效。

一是全面建成乡镇、园区农产品质量安全监管站。将农产品质量安全监管队伍延伸至村组,每村明确1名农产品质量安全协管员,每组明确1名信息员。二是加大品牌建设和扶持力度。今年以来,新增农产品“三品”48个,累计“三品”有效数达360个,新增“三品”基地面积3.13万亩。三是加大培训宣传力度,不断提高生产者、消费者质量安全意识。四是深入开展蔬菜水果等农药残留超标、使用“瘦肉精”、滥用兽用抗菌药等专项整治行动。五是加大对农产品质量安全例行监测定性检测力度,对高效设施农业园区、重点乡镇、重点产品开展定量检测,每周免费为农民提供蔬菜农药残留快速检测服务一天。



市农委组织党员干部参观廉政建设成果展。

